

十四届全国人大常委会第八次会议在京闭幕 表决通过新修订的保守国家秘密法 习近平签署主席令予以公布

新华社北京2月27日电 十四届全国人大常委会第八次会议27日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的保守国家秘密法。国家主席习近平签署第20号主席令予以公布。赵乐际委员长主持闭幕会。常委会组成人员165人出席会议,出席人数符合法定人数。会议原则通过了全国人大常委会工作报告稿。委员长会议建议委托赵乐际委员长代表常委会向十四届全国人大二次会议报告工作。会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。会议还表决通过了其他任免案。会议表决通过了十四届全国人大二次会议议程草案、主席团和秘书长名单草案,决定提请十四届全国人大二次会议预备会议审议;表决通过了十四届全国人大二次会议列席人员名单等。全国人大常委会副秘书长李鸿忠、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔,秘书长刘奇出席会议。(下转07版)

会关于个别代表的代表资格的报告。会议还表决通过了其他任免案。会议表决通过了十四届全国人大二次会议议程草案、主席团和秘书长名单草案,决定提请十四届全国人大二次会议预备会议审议;表决通过了十四届全国人大二次会议列席人员名单等。全国人大常委会副秘书长李鸿忠、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔,秘书长刘奇出席会议。(下转07版)

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一连续出版物号:CN 41-0004 总第17683期 今日8版



中共洛阳市委机关报

报头题字: 毛泽东

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

2024年2月28日 星期三 农历甲辰年正月十九

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报创刊词



许多县区召开“新春第一会”,播好“春天第一粒种子”, 明确目标、细化抓手,推动市委部署要求落到实处

“新春第一会”彰显奋进之势

时政深一度

人勤春早,实干争先。春节过后,许多县区召开“新春第一会”,聚焦产业发展、城市提质、乡村振兴等重点工作,谋新篇、开新局。县区“新春第一会”有哪些特点和亮点?提出哪些新的目标?有哪些具体抓手推动市委部署要求落地落实?“新春第一会”如何展示县区以奋斗的你我成就奋进的洛阳的信心决心和状态?

我们直奔“新春第一会”会场,一起探寻洛阳2024年的奋进之路。

收心提气,“过年模式”迅速切换为“工作状态”

“我们要迅速从温馨惬意的‘过年模式’,切换到奋勇争先的‘工作状态’。”“拿出‘开局就是决战、起步就是冲刺’的精神和斗志。”……

春节过后第一个工作日至今,我市许多县区召开了“新春第一会”。

从时间上梳理,“新春第一会”多数在节后上班第一周召开,展现出时间不等人、机遇不等人、发展不等人、干劲不等人。

从形式上梳理,不少县区“新春第一会”均为三级干部会议。按照往年惯例和其他地区经验,三级干部会议是县、乡镇(街道)、村(社区)三级干部会议,总结过去一年的工作,全面安排新的一年发展任务,动员三级干部进一步统一思想,抓好重点任务落实。

节后首日,偃师、瀍河率先召开三级干部会议,第一时间部署开年任务,迅速转变工作状态。伊川、宜阳、孟津、涧西、新安等紧随其后,都以三级干部会议的形式将工作任务细化至村(社区),充分调动起基层干事创业的积极性。

此外,记者梳理发现,也有部分县区结合自身工作重点,以专题会议开始新一年的谋篇布局。

洛龙区召开2023年度高质量发展总结表彰大会,将按照区委“134”工作思路,继续锚定“对标深圳南山、建设创新高地”总目标,聚焦工作中的堵点痛点,找准抓手、集中攻坚,以重点工作突破带动全局工作跃升。

洛宁县紧盯城市提质,将2024年全国文明城市创建工作推进会作为“新春第一会”,明确将聚焦全域创建不平衡等问题,开展创建达标提升专项行动。

作为洛阳文旅强区,老城区将“2024旅游服务提升年”工作动员大会作为“新春第一会”,全面总结老城文旅在全国火爆出圈的亮点、举措,并通过一系列创新做法在文旅领域持续发力。

“民宿集群强势崛起、乡村旅游持续兴起、旅游带动全面突起……”栾川县则将该县两会作为“新春第一会”,详细梳理一年来的工作成效,号召大家坚持实干当头、实干为先,共同以奋斗和实干开启栾川新篇章。

开篇定调,树立新目标,下好“先手棋”

一年春作首,万事行为先。如何树立新目标、下好“先手棋”,是此次许多县区“新春第一会”的谋划重点。

“我们将朝着‘重振涧西区 重塑高新区’目标,持续抓好‘三项重点工作’。”涧西区委主要负责同志在该区2023年度工作总结表彰大会上提出,将坚持把产业发展作为立区之本、兴区之基,大力发展新质生产力,重塑产业发展格局。

正视短板弱项,才能明晰前进方向。宜阳县在全县三级干部会议上明确点出,该县人均GDP偏低,在财政收入上“标兵渐远、追兵渐近”,城乡居

民收入不高,产业发展不强,综合实力不足是当下的突出问题。为此,该县提出建设“宜居宜业、富强大美”,通过打造国家重要航空装备产业高地、省级新型城镇化建设高地、区域营商环境高地,推动“百姓富、经济强”。

新安县则在全县2024年三级干部会议上重点关注了营商环境优化工作,今年将扎实开展“营商环境重塑年”行动,深入园区里、工地上、车间里、窗口前,积极主动为群众、为基层、为企业提供真诚、高效的服务,把“政府围着企业转、机关围着基层转”“一切围着项目转,一切围着企业转,一切围着企业家转”要求落到实处,在新一一年推动县域经济发展实现更大突破。

立目标、比决心、亮思路、晒方法……许多县区在“新春第一会”中,以一系列周密详尽的部署开篇定调,起笔描绘出新年新图景。

善作善成,以“开门红”拼出“全年红”

透过“新春第一会”,我们可以看到洛阳这座城市的发展态势和工作思路。各县区纷纷聚焦市委“三项重点工作”,用好“三个重要抓手”,结合自身特点,共同擘画全年蓝图。

(下转02版)

聚焦重点 实干攻坚

——四论以奋斗的你我成就奋进的洛阳

洛平

一次性新设5只规模超百亿元产业投资基金!龙年伊始,一场百家基金进洛阳产业峰会,吸引了一大批国内知名投资机构涌入洛阳,带来“以投带引”赋能风口产业发展的无限遐想。抓项目、兴产业,解决“钱从哪里来”的难题,破解的无疑是“一通百通、一堵百堵”的瓶颈问题,突破的无疑是关键节点、要害处。

牵牛要牵牛鼻子,工作就要抓重点。凡事如果抓不住重点,或东一榔头、西一棒槌,或飘在空中、浮在面上,搞

不清方向,找不准抓手,再宏伟的蓝图也只能是空中楼阁。也因此,秉持“既抓大事,又把大事抓具体”工作理念,市委书记江凌在全市2023年度工作总结表彰大会上鲜明强调,齐心协力开新局,必须聚焦重点、实干攻坚,进一步聚焦产业发展、城市提质、乡村振兴等重点工作,聚焦引领性、带动性、支撑性强的重大项目,聚焦工作推进中容易造成堵点痛点的突出问题,找准抓手,集中攻坚。

“没有主次、不加区别,眉毛胡子一把抓,是做不好工作的。”近年来,新

征程上的洛阳之所以能推动一批关系发展全局的大事要事取得实质性突破,闯出高质量发展新路子,关键就在于注重在操作层面深度研究工作,紧盯产业发展总体不足、城市平台功能总体薄弱、农村发展总体滞后等现实痛点,突出抓好产业发展、城市提质、乡村振兴“三项重点工作”,并细化任务、完善举措,精准发力,在产业发展上提出实施“136”工作举措,大力发展“四新一装备”等风口产业,在城市提质上提出实施“351”工作举措,加快推

进“两建设、三改造”,在乡村振兴上创造性提出实施“151”工作举措,着力抓好“4+2”阶段性重点工作,牢牢扭住了现阶段洛阳高质量发展的重点工作和关键抓手,推动全市各项重点工作越抓越具体、越抓越深入、越抓越有效。

举网以纲,千目皆张。微观审视今天的洛阳,当中州时代新能源生产基地、洛阳石化百万吨乙烯等一批重大风口项目落地建设,上下游一大批配套项目和企业道“风”而来,产业肉眼可见的格局重塑;(下转02版)

徐衣显在国晟集团调研时强调

改革重塑市场运作构建现代企业制度 防范风险转型重构打造一流旗舰劲旅

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)昨日下午,市长徐衣显到国晟集团调研,并主持召开工作座谈会。他强调,要抢抓机遇、厚植优势,改革牵引、转型升级,更加聚力城市运营管理,更好服务城市建设发展,加快实现政府投融资平台向国有资本投资运营企业转型,打造质效更高、活力更足、动能更强、品牌更优的一流旗舰劲旅。

座谈会上,国晟集团汇报了“防风险、促转型、抓发展”工作情况,市直有关委局围绕国晟集团要素保障、资源整合、风险防控、项目谋划等方面作了表态,并逐一提出了意见建议。徐衣显充分肯定国晟集团整合重组以来取得的显著成效,实现了风险防控有力度、服务中心有担当、改革转型有成效、市场运作有突破,为服务城市建设运营管理等作出了重要贡献。

就国晟集团下一步转型发展,徐衣显强调,要坚持党的领导,强化政治引领。坚持“国企姓党”政治属性,旗帜鲜明讲政治、理直气壮抓党建,把党的领导融入公司治理各环节,强化国有资产管理,净化国企政治生态,打造高素质干部队伍,以高质量党建保障企业高质量发展。要聚焦主责主业,服务中心大局。始终秉持“政府使命、企业属性”理念,瞄准洛阳建设特大城市的长远目标,坚持“聚焦城市、深耕城市、适度多元”的定位,优化业务板块,深挖产业富矿,盘活存量、扩大增量、提升质量,加速形成核心竞争力和品牌影响力,真正成为洛阳企业顶梁柱。要突出改革转型,强化市场运营。瞄准市场化、企业化方向,抓牢“增效益”这个根本,加快系统性重塑性改革,分类施策、成熟先行、试点推开,实现市场化转型、专业化运营、资本化运作,走好高质量发展之路。要狠抓项目建设,提升盈利水平。抢抓政策机遇,坚持运营前置,发挥政府投融资、城市建管服等平台优势,用好“四资”运作手段,集中推进项目攻坚,推动资源向新产业、新业态、新模式集聚,打造集投、融、建、运、管、服为一体的现代化城市综合运营商。要深化现代治理,激发内生动力。持续健全完善内部治理、投资决策等机制,统筹优化公司架构、内部经营、激励机制,试行推广“揭榜挂帅”“全员竞聘”等用人改革,完善薪酬分配激励体系,激发内生动力,释放经营活力。要防范化解风险,守牢底线红线。紧盯“两控两降两提”目标,用好政策性金融工具,加强内控风险体系建设,紧盯重点岗位风险防控,守牢廉洁安全、信用安全、项目安全、管理安全等底线红线。

张王杰、李新红等参加。

要带着感情把人民群众的事办实办好

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张艳艳)昨日,市人大常委会主任李保国调研12345政务服务便民热线及政务服务中心运行情况。

李保国一行先后到12345政务服务便民热线呼叫中心,实地察看了解热线运行和人员管理情况;到市民之家,深入24小时政务自助服务厅、不动产登记、社保、税务、社会综合事务、市场监管事务等窗口,详细了解业务办理流程 and 改革情况。在市民之家人大代表联络站,李保国看望了解人大代表接待群众诉求办理情况及满意度等。随后,调研组召开座谈会,听取市政务服务和大数据管理局有关工作汇报,研究解决重点难点问题。

李保国强调,要树牢有解思维,坚持问题导向,强化创新意识,持续深化“放管服”改革,推动审批服务事项标准化、智慧化、便民化,持续提升窗口人员业务素养、服务能力,努力把政务服务中心打造成高水平的便民窗口、服务平台。要坚持为民导向,结合群众需求,科学设置办事窗口,优化审批流程,深化综合窗口“一窗受理”改革,真正实现“一件事、一窗办、一次办”,全力用好数字化技术,推进政务服务事项“自助办”“网上办”,不断提升便捷度,提升群众满意度幸福感。市人大常委会要找准工作切入点、发力点、落脚点,充分发挥立法职能优势,紧盯制约相关工作推进的难点堵点问题,坚持“小切口”立法,为有关工作落地落实提供法治保障;要发挥人大监督优势,加强统筹协调,协同相关部门联动,实时跟进督导有关部门工作进度,探索建立完善合作机制,推动实现政务信息资源互通互联共享;要坚持把群众满意作为第一标准,加大监督力度,推进审批标准、审批过程更科学更透明,群众反映集中的重点难点问题解决更高效更精准,要带着感情把人民群众的事办实办好。

我市启动2024年教育提质“八大行动”

02版

我市出台系列激励措施盘活开发区低效用地,到2025年——

全市开发区综合亩均税收较2020年增长50%以上

03版



项目效果图

新能源汽车装备产业园: 壮大新能源产业规模 加快培育发展新动能

近日,在位于涧西区的新能源汽车装备产业园,建设人员正在加紧施工。

该项目为全省“三个一批”第五期签约项目,一期主要建设冲压车间、焊接车间、涂装车间、总装车间、动力站房、研发中心等。项目建成后,可实现年产8000辆新能源乘用车,壮大洛阳新能源产业规模,加快培育发展新动能。

洛报融媒记者 潘郁 摄

